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COMUNITÀ PASTORALE 

MADONNA dell’AIUTO 

Gorgonzola – Diocesi di Milano 

Mercoledì 7 ottobre 2020 -   alle ore 21,00 - presso l’Oratorio San Carlo - si è riunito il Consiglio Pastorale di 
Comunità Pastorale (CPCP) per un incontro. 

È presente anche il sig. Danilo, educatore di riferimento del San Carlo. 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Preghiera e approvazione verbale precedente. 
2. Presentazione del bilancio della Comunità pastorale 2019 ed effetti della pandemia sul bilancio 2020 (a cura 

del CAEP). 
3. Definizione delle modalità di svolgimento delle seguenti attività a partire dall’emergenza Covid:  
4. Gruppi del Vangelo. 
5. Benedizione delle case: 

Per quanto riguarda questo punto vi invito a farmi pervenire entro e non oltre il prossimo 3 ottobre 
suggerimenti e idee circa la modalità di svolgimento della sopracitata attività 

6. Varie ed eventuali. 
 

Prima di dar corso al Consiglio Pastorale viene fatta conoscere ai consiglieri la famiglia che si è insediata 
all’Oratorio San Carlo come già trattato nei Consigli precedenti; il capofamiglia, sig. Carlos Martin del Salvador 
fa una veloce presentazione della sua famiglia presente per l’occasione. 

 1. Preghiera e approvazione verbale precedente. 

Don Paolo apre l’incontro con una preghiera, legge e commenta rapidamente il foglio distribuito  che riporta 
alcuni stralci della terza enciclica di Papa Francesco “FRATELLI TUTTI” firmata sabato 3 ottobre ad Assisi. 

Successivamente viene approvato all’unanimità il Verbale del precedente Consiglio del 2 settembre 2020 

2. Presentazione del bilancio della Comunità pastorale 2019 ed effetti della pandemia sul bilancio 2020 (a 
cura del CAEP). 

Sono presenti due rappresentanti del Caep per la lettura con la spiegazione delle voci di bilancio 2019: per la 
parrocchia San Carlo il relatore è il sig. Romanelli e per San Protaso il sig. Lucchini; nel corso della 
presentazione economica ci sono vari interventi del Parroco per la spiegazione di alcuni voci e realtà. 
Vengono presentati anche i consuntivi da gennaio 2020 ad agosto 2020. 

Rimandiamo ai verbali del CAEP per i dati esatti. 

3. Benedizione delle case 

Viene distribuita la lettera del 5 ottobre 2020  che l’Arcidiocesi di Milano ha indirizzato a tutte le parrocchie 
“La visita alle famiglie e la benedizione in occasione del S. Natale”  (Nota del Vicario Generale e 
dell’Avvocatura) esortandole, malgrado la pandemia ancora in atto, a farla anche quest’anno pur se con 
modalità per certi versi inedite attraverso un discernimento evangelico e con l’aiuto delle indicazioni 
impartite dall’Avvocatura in materia di sicurezza e contenitive del contagio da Covid-19. 

Gli interventi dei consiglieri hanno evidenziato quanto segue: 

- La necessità che le famiglie hanno della presenza della Parrocchia nelle forme che si riterranno più 
idonee per evitare i contagi;  
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- La massima sicurezza che si dovrà osservare in questa circostanza sia da parte del sacerdote che della 
famiglia; 

- La  totale disponibilità che si dovrà attribuire alla benedizione per il S. Natale senza imporsi e nel 
rispetto delle scelte che opereranno le famiglie interessate a riceverla, consapevoli che il valore della 
visita natalizia è che permette di incontrare anche famiglie che non vengono in Chiesa. 
 

Soprattutto perché non si può non aderire alla richiesta esplicita del nostro Vescovo e, dopo aver ascoltato i 
vari interventi, il Parroco li riassume suggerendo una modalità nuova da studiare bene per perfezionarla; 
premesso che quest’anno le famiglie interessate saranno quelle dei “numeri pari” (l’anno scorso erano state 
visitate le famiglie dei “numeri dispari”) si potrebbe far arrivare a casa di tutte le famiglie un foglio-invito da 
restituire in Chiesa o in Segreteria e la parrocchia si organizzerà di conseguenza sempre in conformità alle 
linee-guida della prudenza/obbligatorietà in materia di sicurezza indicate dall’Avvocatura della Diocesi. 
Inoltre si potrebbe offrire a tutte le famiglie che lo desiderano perché non hanno potuto avere la benedizione 
nella loro casa (sia con numeri pari che dispari) un momento di preghiera serale in Chiesa con la benedizione, 
oltre alla consegna di una boccetta di acqua benedetta.  

Si prevede di iniziare le benedizioni verso la metà di novembre. 

L’assemblea concorda sulla proposta del parroco. 

4. Gruppi del Vangelo. 

Viene distribuito il programma-itinerario dal 23 ottobre 2020 al 21 maggio 2021. 

Don Paolo suggerisce lo svolgimento degli incontri “a distanza”  pur non escludendo la possibilità di farli 
anche di persona valutando però  attentamente la fattibilità e in conformità alle indicazioni della Diocesi. 

5. Varie ed eventuali. 

Si dà lettura della lettera di un gruppo che opera già in ambiente parrocchiale che desidererebbe continuare 
a svolgere attività di raccolta-fondi a scopo benefico anche in accordo con la Parrocchia. Si tratta del gruppo 
“Amici e simpatizzanti della cittadella di Loppiano” costituitosi dopo il pellegrinaggio dell’anno scorso presso 
i focolarini di quel luogo. Si decide di inserire la loro raccolta all’interno dell’unica raccolta caritativa di 
Avvento per le comunità religiose più povere di Terra Santa.. 

L’assemblea prende atto con gioia. 

 

L’incontro del Consiglio termina alle 23,45 circa, dopo una preghiera conclusiva e in un’atmosfera di pace e 
letizia.  

 


